Gara per ’affidamento dei servizi di copertura assicurativa obbligatoria multirischi infortuni e
responsabilita civile verso terzi (RCT) e prestatori di lavoro (RCO) in favore della Federazione
Italiana Tennis e Padel, dei suoi Organi centrali e periferici, delle societa affiliate e dei suoi
tesserati (i “Servizi Assicurativi”).

CHIARIMENTI

Aggiornati al 24/05/2024
Quesito 1
Si chiede di confermare che un Agente Procuratore munito di procura notarile-speciale da parte della
propria Compagnia Assicurativa possa presentare offerta in nome e per conto della suddetta.
Risposta
Come previsto dagli atti di gara (art. 3.2.1, lettera ¢ del Disciplinare e dall’Allegato 3 — Modulo di
Domanda di partecipazione e dichiarazioni), “/a partecipazione alla gara é riservata alle Societa di
assicurazione, singole o associate, unicamente tramite le proprie Direzioni Generali e/o Gerenze, con
sede in Italia ed abilitate all’esercizio dell attivita assicurativa sul territorio italiano, ai sensi della
normativa di settore, nei rami relativi alle coperture assicurative oggetto di gara per le quali
intendono concorrere, da comprovarsi mediante autodichiarazione”
Nulla vieta che una Direzione Generale o una Gerenza possano essere rappresentate in loro vece da un
procuratore munito di apposita procura speciale notarile.

Quesito 2

Viene richiesto di indicare il Premio pro-capite per categoria assicurata e divisa tra infortuni ed RC dal
2020 ad oggi.

Risposta

Le informazioni contenute nei documenti di gara devono essere considerate esaustive ai fini di
predisporre una Proposta. Si prega di attenersi a tali documenti.

Quesito 3

Viene richiesto il Premio totale (infortuni ed RC) dal 2020 ad oggi comprensivi di regolazioni.
Risposta

Le informazioni contenute nei documenti di gara devono essere considerate esaustive ai fini di
predisporre una Proposta. Si prega di attenersi a tali documenti.

Quesito 4

Si chiede il dettaglio sinistri dal 2020 ad oggi divisi per la categoria assicurata, garanzia colpita, IP
accertata e liquidata e breve descrizione dell'evento.

Risposta

Le informazioni relative al dettaglio dei sinistri sono riportate nella “Reportistica storico sinistri
UnipolSai Assicurazioni S.p.A.” pubblicata tra i documenti di gara, Allegato n 2 al Disciplinare. Si
prega di attenersi a tali documenti.

Quesito 5

Si chiedono dettagli sui sinistri con importo superiore ai 50k dal 2020 ad oggi.

Risposta

Le informazioni relative al dettaglio dei sinistri sono riportate nella “Reportistica storico sinistri
UnipolSai Assicurazioni S.p.A.” pubblicata tra i documenti di gara, Allegato n 2 al Disciplinare. Si
prega di attenersi a tali documenti.

Quesito 6

Numero dei tesserati, tesserati agonisti e tecnici federali dal 2020 ad oggi;

Risposta

Come indicato nel Disciplinare di Competizione, “/’andamento storico del numero di Tesserati (sulla
base dei quali é stato e verra effettuato il conguaglio annuale, come meglio descritto agli artt. 14.1



lett. b) e 14.3 del Capitolato) é e sara disponibile sui bilanci di esercizio federali pubblicati sul sito
www.fitp.it, nell’apposita sezione hitps://www.fitp.it/Federazione/Federazione-Bilanci.”.

Quesito 7

Si chiede, con riferimento al requisito speciale di capacita economico-finanziaria previsto al paragrafo
3.2.2 del Disciplinare di gara, di confermare che il requisito possa essere soddisfatto, da qualunque
operatore economico, facendo riferimento in via alternativa al patrimonio netto o al fondo di garanzia
e che, quindi, anche una Mutua Assicuratrice possa soddisfare detto requisito con il proprio patrimonio
netto, in virta del principio di parita di trattamento

Risposta

Come espressamente previsto all’art. 3.2.2 del Disciplinare “é richiesto al Preponente: il possesso di
un patrimonio netto (ovvero Fondo di Garanzia, se trattasi di Mutua Assicuratrice) non inferiore a €
100.000.000,00 (centomilioni/00) per Imprese autorizzate all esercizio del Ramo Danni”. Si conferma
che si tratta di requisiti tra loro alternativi.

Il Segretario Generale della FITP
. Massimo Verdina
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